
 

 

 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BANABUIÚ 

PODER LEGISLATIVO 

 

1 
 

 
camarabanabuiu.ce.gov.br 

Rua: Raimundo Dias, 38 - Centro, Banabuiú - CE 

CEP: 63900-000 / Telefone: (88) 3426-1212 

CNPJ: 23.444.698/0001-30 

Ata da nona sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 
02 de outubro de 2024, às nove horas (09h00min) no salão da câmara municipal 
de Banabuiú, realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência, do vereador e 
Vice-Presidente Emerson Gonçalves Parente e secretariado pela vereadora 
Helton Rodrigues Nunes. O presidente cumprimenta, agradece a presença e 
deseja um bom dia a todos. Em seguida solicita a secretária para fazer a chamada 
nominal dos Vereadores, fizeram-se presentes Anne Vilene Machado Nobre de 
Vasconcelos, Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, 
Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rêgo, Francisco 
Romário de Lima, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria 
de Fátima Silveira da Silva, Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. 
Havendo comparecido todos os vereadores, o presidente declarou aberta a sessão. 
Dando prosseguimento aos trabalhos o senhor presidente deu início ao 
EXPEDIENTE solicitando a secretária que fizesse a leitura da ata da sessão 
anterior, que foi colocada em aprovação de maneira simbólica, sendo aprovada 
pelos presentes. O presidente convidou a vereador Francisco Filho de Oliveira 
Rêgo para fazer a leitura do texto bíblico. Foi executado o hino do município, 
conforme a lei municipal de n° 629 de 16 de junho de 2017. Em seguida a 
vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, solicita um minuto de silencio em 
respeito ao falecimento do bispo dom Adélio Tomazinho. Em seguida vereador 
Emerson Gonçalves Parente solicita um minuto de silencio em respeito aos 
familiares do sr. Ariosto pelo seu falecimento, vereador Thiago de Sousa oliveira 
solicita um minuto de silencio em respeito aos familiares da  sr Antônia  pelo seu 
falecimento. Dando continuidade o Presidente solicita o secretário para fazer a 
leitura das MATÉRIAS. O secretario inicia leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 
013/2024 de autoria do Poder Executivo Dispõe Sobre: Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Banabuiú para o exercício financeiro de 2025, 
consolidando toda programação orçamentária da Administração Direta e Indireta e 
dá outras providências. Em seguirda presendente encaminha a Comissão de 
Finanças e Orçamento, Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Saúde, 
Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente, Comissão de Obras e Serviços 
Públicos. O presidente passa para ORDEM DO DIA: Dando continuidade aos 
trabalhos o Presidente Romário Lima facultou a palavra na ordem da inscrição dos 
vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso 
da palavra. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, O vereador iniciou 
saudando a todos e dirigindo uma pergunta ao presidente da Câmara, indagando 
se os requerimentos solicitados na casa legislativa estão sendo encaminhados ao 
Poder Executivo e às demais secretarias. O presidente Francisco Romário Lima 
respondeu afirmativamente, informando que os requerimentos estão sendo 
enviados à prefeitura e às demais secretarias competentes. O vereador Francisco 
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Filho destacou a importância dos requerimentos, ressaltando que, por meio deles, 
as necessidades das comunidades são atendidas. Ele mencionou que os 
requerimentos são feitos de acordo com as demandas específicas de cada 
localidade. O vereador fez uma breve reflexão sobre o papel do Legislativo, 
sugerindo que, se houvesse uma leitura mais aprofundada dos requerimentos, seria 
possível elaborar um plano de governo capaz de atender a todas as necessidades 
da população. Ele sublinhou que, em seus quatro anos de mandato, nunca 
desaprovou nenhuma proposta que beneficiasse a comunidade, e garantiu que 
continuará a agir da mesma forma até o final de sua gestão. Durante sua fala, o 
vereador mencionou alguns dos requerimentos que fez, como a solicitação de um 
novo posto de saúde para a comunidade de Pedra Branca. Ele também comentou 
sobre a rodovia que foi concluída parcialmente até a metade da avenida, explicando 
que se tratava de uma obra do governo estadual e, por isso, não passou pela 
Câmara. O vereador aproveitou a oportunidade para esclarecer essas questões à 
população, enfatizando a importância de que todos os vereadores, 
independentemente de suas posições políticas, atuem em benefício da 
comunidade. O vereador também mencionou a ampliação significativa da escola de 
Pedra Branca, que trouxe melhorias como novas salas de aula, fruto da gestão 
anterior. Ele ressaltou outros avanços na localidade, como a pavimentação de ruas 
e a construção de uma praça. Ao refletir sobre sua trajetória de vida e carreira, 
destacou que, em momento algum, deixou a comunidade desassistida, atuando 
como professor, gestor escolar, servidor administrativo e, agora, como vereador. 
Por fim, o vereador expressou o desejo de continuar seu trabalho por mais quatro 
anos, caso essa seja a vontade de Deus e da comunidade. Ele enfatizou que, se 
isso não acontecer, aceitará o resultado com serenidade, acreditando que Deus já 
traçou os caminhos de todos. Desejou uma boa semana a todos e que Deus 
abençoe cada um. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou 
cumprimentando a todos. Em seguida faz uma leitura bíblica para reflexão de todos. 
Disse que é uma reflexão do momento que estão passando, que é a ganância pelo 
poder e a vontade de chegar lá e os atropelamentos que há.  Diz que sempre clama 
que existe Deus acima de todas as coisas e que seja feita a vontade de Deus. Em 
seguida fala sobre o lítio e sugere a nova gestão que seja feita a secretaria de 
mineração. Fez um chamamento os jovens para que pesquise e veja o que é o lítio. 
Seguiu falando sobre o assunto. Falou da nova empresa que virar para Banabuiú 
onde trará muitos empregos e renda para o município, que é uma usina fotovoltaica.  
Por fim agradeceu desejando uma boa semana. Falou o vereador Helton 
Rodrigues Nunes, iniciou fazendo a leitura bíblica e cumprimentando a todos.  
Falou da reta final da campanha das eleições em que o mesmo diz que o desânimo 
as vezes bate mais do que eu normal mas que tem pedido sabedoria Deus. O 
parlamentar fala que acredita que o povo já tem o seu candidato a quem dar apoio 
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e faz uma fala rápida sobre a importância do respeito do vereador. Falou de suas 
visitas as comunidades e disse que o que acontece será a permissão de Deus em 
ser eleito ou não. Agradeceu a Deus pelo seu período de legislatura. Por fim desejo 
sorte a todos os vereadores. Pediu sabedoria Deus para ir até o final da campanha 
sem maltratar ninguém. O parlamentar diz saber da sua contribuição para o avanço 
do município como também para sua comunidade. Por fim deixou o seu abraço a 
todos e agradeceu. Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, iniciou 
cumprimentando a todos. Deixou a sua mensagem que nesses últimos de 
campanha Que Deus possa dar a ele sabedoria e discernimento. Deixou sua 
reflexão para que cada um saiba escolher seus candidatos e que principalmente 
saibam respeitar. Disse que nesse momento os ânimos dos candidatos e amigos 
apoiadores ficam eufóricos. Disse que colocou seu nome novamente a disposição 
O distrito que ela representa que a barra do Sitiá. Por fim desejo sorte aos seus 
colegas, E que já está determinado por Deus quem irá se eleger quem não irá. Em 
seguida desejo um bom resto de semana e um fim de semana a todos. O vereador 
Francisco Romário de Lima fala do momento importante que está chegando da 
democracia no Brasil, onde mais de 5 mil cidades estão no pleito onde a população 
irá decidir quem ela quer q represente nos próximos quatro anos. O parlamentar 
pede o respeito de todos E que aqueles que vencerem sejam respeitosos. E que 
aqueles que têm interesse ter a responsabilidade de trabalhar pelo bem coletivo. 
Por fim desejo que o domingo da eleição seja democrático e que seja o que Deus 
determinar para o município de Banabuiú. Em seguida solicita ao secretário para 
fazer a leitura do memorando, o secretário inicia a leitura do memorando de Nº 
029/2024 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima abonando a sua ausência. 
Não havendo mais matéria o Presidente Francisco Romário de Lima encerra a 
sessão desejando uma boa semana a todos, marcando a outra para o dia 10 de 
setembro de 2024. Eu Helton Rodrigues Nunes elaborei a presente ata que 
depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
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Clériston Aurélio da Silva Nobre 
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Daniel Bandeira Lima  
 

________________________________________________________ 

Emerson Gonçalves Parente 
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Ata da Nona sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 
02 de outubro de 2024, às nove horas (09h00min) no salão da câmara municipal 
de Banabuiú. 
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Francisco Filho de Oliveira Rego 
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 Helton Rodrigues Nunes  
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Maria de Fátima Silveira da Silva 
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Samara Dayne Lemos 
 

  

_______________________________________________________ 

Thiago de Sousa Oliveira 


